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nance. For applications as spectroscopy, high-resolution imaging and telecommunication, 
the investigation of permanent dipole systems was investigated in the regime of terahertz 
wave generation.

Importanţa socio-economică sau tehnică: Cercetările în cadrul proiectului sunt orientate spre o 
descriere știinţifi că mai amplă a proprietăţilor fi zice ale materialelor organice nanostruc-
turate, sistemelor cu puncte cuantice și sistemelor de molecule cu dipol permanent la 
interacţiunea cu radiaţia laser. Modelarea rezultatelor obţinute permite elaborarea de 
anumite predicţii, cu recomandări concrete pentru proiectarea realizării experimentale și 
optimizarea proprietăţilor precăutate. În cazul cristalelor organice nanostructurate, calcu-
lul coefi cienţilor termoelectrici ca funcţie de temperatură este necesară pentru estimarea 
efi cienţei de conversie în regim de lucru real, ceea ce va oferi date concrete pentru proi-
ectarea dispozitivelor. Studiul laserelor cu puncte cuantice va duce la identifi carea de noi 
parametri optimi de lucru în regim de rezonanţă coerentă. Aceste rezultate se aplică direct 
în dezvoltarea tehnologiei de comunicare optică în bază de haos. 

2.79   МеZnP
2
 DIODĂ SENSIBILĂ LA GIRAŢIE OPTICĂ / МеZnP

2
 DIODE SENSIBLE TO 

OPTICAL GYRATION

Echipa proiectului:   I.G. Stamov, N.N. Syrbu, A.V. Dorogan, L.L. Nemerenco

Descrierea proiectului: Dispozitivul reprezintă o diodă Schottky bazată pe o structură Me-ZnP
2
, 

obţinută prin depunerea electrochimică a metalului și prin pulverizarea termochimică în 
vid. Principiul de funcţionare se bazează pe efectul girotropiei optice și polarizabilitatea 
neliniară a cristalului în intervalul de lungimi de undă de 450-800 nm. Caracteristicile fo-
toelectrice ale diodei și fotocurentul depind de polarizarea radiaţiei incidente și a tensiu-
nii aplicate. Dispozitivul poate fi  utilizat pentru studierea dispersiei modale de polarizare, 
orientarea exactă a obiectelor în spaţiu și alte aplicaţii din industrie. 

Project description: The device represents a Schottky diode based on Ме-ZnP
2
 structure obtained 

by electrochemical deposition of metal and by thermo-chemical spraying in vacuum. The 
operating principle is based on optical gyrotropy eff ect and nonlinear crystal polarizability 
in the wavelength range 450-800 nm. The diode’s LIV characteristics and photocurrent de-
pend on the polarization of incident light and applied voltage. The device can be used for 
studying the polarization mode dispersion, exact orientation of objects in space and other 
industry applications.
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2.81  MONITORIZAREA RADONULUI ÎN INSTITUŢIILE DE EDUCAŢIE TIMPURIE ŞI 

INSTITUŢIILE DE ÎNVĂŢĂMÂNT PRIMAR, GIMNAZIAL ŞI LICEAL / RADON MONI

TORING IN EARLY EDUCATION INSTITUTIONS AND PRIMARY, SECONDARY AND 

HIGH SCHOOL INSTITUTIONS.

Echipa proiectului: Liuba Coreţchi, Ion Bahnarel, Alexandra Cojocari, Mariana Gîncu, Vasile Balanel

Certificat de înregistrare a obiectelor dreptului de autor: Seria OȘ nr. 6276 

Descrierea proiectului: Lucrarea se referă la investigaţii radiologice, inclusiv determinarea 
concentraţiilor de radon în instituţiile de educaţie timpurie și instituţiile de învăţământ 
primar, gimnazial şi liceal, cuprinzând procedee/metodologii noi de diminuare a 
concentraţiilor de radon în școli şi grădiniţe vizavi de utilizarea sistemului de ventilare, eva-
luarea rezultatelor măsurătorilor de radon, metode de calculare a nivelului mediu anual 
al radonului, elaborarea raportului privind rezultatele măsurătorilor de radon, importanţa 
măsurătorilor de radon în instituţiile de educaţie timpurie şi instituţiile de învăţământ pri-
mar, gimnazial şi liceal.


